

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮНЯ

Орган Томского областного ВКП (б) и городского Совета депутатов трудящихся

Господину Франклину Д. Рузвельту, президенту Соединенных Штатов Америки

ВАШИНГТОН.

Благодарю Вас за высокую оценку решимости и храбрости советского народа и его вооруженных сил в их борьбе против гитлеровских захватчиков.

В результате двухлетней борьбы Советского Союза против гитлеровской Германии и ее вассалов и серьезных ударов, нанесенных союзниками итало-германским армиям в Северной Африке, созданы условия для окончательного разгрома нашего общего врага.

Победа наступит, и в этом не сомневаюсь, тем скорее, чем скорее мы обрушим на врага наши совместные объединенные удары с востока и запада.

И. СТАЛИН.

Г-ну Цзян Чжун-чжуну, председателю исполнительного юаня национального правительства Китая

Благодарю Вас за Ваше приветствие по случаю второй годовщины отечественной войны советского народа против гитлеровской агрессии. Прошу Вас принять мою признательность за высокую оценку успехов Красной Армии в борьбе с вероломным врагом, вызвавшим всеобщую ненависть всех свободолюбивых народов.

И. СТАЛИН.

**Французский комитет национального освобождения
Генералу Жиро, генералу де Голлю**

АЛЖИР.

Благодарю вас и Французский комитет национального освобождения за приветствие по случаю второй годовщины освободительной войны Советского Союза против гитлеровских захватчиков.

Советский народ с глубокой симпатией относится к мужественной борьбе французского народа против гитлеровского гнета и к тем усилиям, которые осуществляют лучшие люди Франции и ее восстанавливающие вооруженные силы во имя освобождения и возрождения Франции.

Советский народ уверен, что объединенные усилия союзников завершатся окончательной и полной победой над нашим общим врагом.

И. СТАЛИН.

Господину Эдуарду Бенешу, президенту Чехословацкой республики

ЛОНДОН.

Сердечно благодарю Вас за теплые приветствия, которые Вы выразили от имени чехословацкого народа советскому народу, Красной Армии и мне лично по случаю второй годовщины нападения немецко-фашистских бандитов на Советский Союз.

Я разделяю Вашу уверенность в том, что совместные активные усилия всех объединенных наций приведут к победе, результатом которой будет скорое освобождение поработенных немецкими захватчиками народов.

М. КАЛИНИН.

Господину Спаану, министру иностранных дел Бельгии

ЛОНДОН.

Благодарю Вас за Ваше любезное приветствие и пожелания, передаваемые по случаю второй годовщины вероломного нападения гитлеровцев на Советский Союз.

Прошу Вас передать бельгийскому правительству от советского правительства и лично от меня выраженные глубокой симпатии мужественному бельгийскому народу в его борьбе против несправедливых поработителей за свободу и независимость своей родины.

В. МОЛОТОВ.

В течение 26 июня на фронте ничего существенного не произошло.

Наши летчики потопили в Финском заливе сторожевой катер и повредили тральщик противника.

★ На одном участке Западного фронта наши разведчики преодолели проволочные заграждения противника, ворвались в передовые траншеи и перебили находившихся в них немецких солдат. Подняв подкрепления, немцы пытались окружить советский разведывательный отряд, но потерпели неудачу. Разведчики отбили одну за другой две контратаки немцев и под прикрытием пулеметного огня отошли на исходные позиции. На поле боя осталось не менее 60 вражеских трупов. Разведчики добыли важные сведения и захватили пленных.

★ В районе Белгорода летчики Н-ской части майор Гриднев и младший лейтенант Лисицына атаковали немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88». У вражеского самолета загорелся правый мотор. В это время майор Гриднев заметил приближавшийся немецкий истребитель «Фокке-Вульф-190». Майор изменил курс, атаковал вражеский самолет и несколькими очередями сбил его. Младший лейтенант Лисицына тем временем добила «Юнкерс», и он рухнул на землю. Вскоре из-за облаков выплынули еще два немецких самолета. Однако Гриднев уже израсходовал все боеприпасы и был вынужден уйти

В течение 27 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Наши летчики потопили в Черном море подводную лодку противника.

За истекшую неделю с 20 по 26 июня включительно в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолетов. Кроме того большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это время 74 самолета.

● На Западном фронте артиллеристы Н-ской части уничтожили артиллерийскую батарею и 7 пулеметов противника. На одном участке отряд немецкой пехоты пытался вести разведку. Не достигнув переднего края нашей обороны, ружейно-пулеметным огнем гитлеровцы были рассеяны.

● Южнее Орла наши подразделения вели разведку боем. Обстреливая оборонительные сооружения и огневые точки противника, советские артиллеристы уничтожили немецкую артиллерийскую батарею, 7 минометных батарей и 26 пулеметов. Разрушено 19 блиндажей, 5 дзотов и 4 наблюдательных пункта.

● Западнее Ростова-на-Дону разведывательная группа под командованием старшины Вавелича проникла в расположение противника, уничтожила дзот, станковый пулемет и истребила до 40 вражеских солдат.

В течение ночи на 28 июня на фронте ничего существенного не произошло.

★ На Западном фронте советские подразделения ружейно-пулеметным огнем рассеяли несколько мелких разведывательных групп противника, пытавшихся проникнуть на передний край нашей обороны. Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Стародубова ночью проникла в расположение противника. Разведчики ворвались в траншею, убили немецкого офицера, трех солдат и, захватив пленных, вернулись в свою часть.

★ Северо-западнее Мценска наблюдатели обнаружили артиллерийскую батарею противника. Артиллеристы Н-ской части открыли огонь, уничтожили 3 тяжелых немецких орудия, разрушили блиндаж и истребили находившихся у орудий немецких артиллеристов.

★ В районе Севска артиллеристы Н-ской части вели обстрел дороги в тылу врага. Прямым попаданием снарядов разрушен мост. Уничтожены 3 автомашины и 14 повозок с грузами. На другом участке советские артиллеристы совершили налет на толпу немецких солдат, собравшуюся

из боя. В погоне за безоружным, но искусно маневрировавшим в облаках Гридневым немецкие самолеты столкнулись друг с другом и разбились. Гриднев и Лисицына благополучно приземлились на своем аэродроме.

★ Западнее Ростова-на-Дону артиллеристы батареи, где командиром капитан Трифонов, за последние 5 дней уничтожили 5 немецких блиндажей, 2 пулеметных точки и подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника. Огнем вылетом на вражеские позиции артиллеристы истребили до роты гитлеровцев.

★ На Ленинградском фронте снайперы истребили 90 гитлеровцев. Артиллерийские и минометные подразделения обстреливали оборонительные сооружения противника и разрушили 8 дзотов и 6 блиндажей.

★ Партизанский отряд «За родину», действующий в одном из районов Барановичской области, незаметно ворвался в крупный населенный пункт и сжег немецкий склад с аммуницией. Охрана склада взята в плен. Группа партизан из отряда им. Лаоа пустила под откос вражеский воинский поезд, следовавший к линии фронта. Разбиты паровоз, 11 вагонов и платформы.

★ На сторону Красной Армии перешли 4 солдата 405 немецкого пехотного полка. Один из них Лео Бейе рассказал: «Я — люксембургец и ненавижу гитлеровцев

за то, что они разорвали и поработали мою родину, превратили ее в придаток Германии. Наместник Гитлера в Люксембурге, палач Симон, навондил страну гестаповцами и бросил в тюрьмы сотни и тысячи патриотов. Люксембургский народ ждет открытия второго фронта в Европе, как сигнала к массовым действиям против немецких оккупантов. Меня, как и многих моих соотечественников, гитлеровцы насильно сделали солдатами немецкой армии. Под угрозой расстрела я вынужден был напялить на себя немецкий мундир. Однако немцам не удалось заставить меня воевать за Гитлера. Я и мои товарищи при первой представившейся возможности перешли к русским».

★ В Черногорий, Герцоговине и Санджаке продолжают ожесточенные бои. Югославские патриоты отбивают атаки итало-немецких оккупантов. В населенном пункте Лекельк патриоты атаковали вражескую колонну. В трехчасовом бою противник потерял только убитыми 30 солдат. Партизаны захватили пленных, миномет, 45 винтовок и много боеприпасов. В Пожаревац партизаны уничтожили 55 немецких полицейских. На железнодорожной линии между Загребом и Белградом патриоты пустили под откос воинский эшелон с грузами. В результате крупными разбиты паровоз и 8 вагонов. В другом районе патриоты сожгли 2 склада противника и перебили несколько десятков гитлеровцев.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ИЮНЯ

Разведчики захватили пленных и без потерь вернулись в свою часть.

Наши истребители сбил вражеский самолет. Немецкие летчики захвачены в плен.

● На одном участке Калининского фронта на днях наши подразделения овладели населенным пунктом. Противник пытался вернуть утерянные им позиции. В течение дня гитлеровцы 6 раз бросались в атаку, но каждый раз, нес большие потери, откатывались обратно. В результате безуспешных атак немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров.

● На Ленинградском фронте снайперы Н-ской части уничтожили 21 немца. Из них снайпер Тимофеева застрелила 5. Кириллова 3, снайпер Попова уничтожила 2 гитлеровцев. Артиллерийские подразделения уничтожили 2 орудия, 5 пулеметов, разрушили 15 дзотов и 13 землянок противника.

● Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, пустил под откос 2 железнодорожных эшелона противника. При крушении разбиты 2 паровоза, 8 классных вагонов с солдатами и 23 вагона с боеприпасами. Партизаны-подорывники взорвали железнодорожный мост и разрушили телеграфно-телефонную связь.

● Пленный унтер-офицер 3 роты 117 полка 111 немецкой пехотной дивизии

Вильгельм Шварц рассказал: «Опыленные первыми успехами в начале войны, мы твердо верили в молниеносную победу. Разгром немецких войск под Москвой впервые поколебал эту уверенность. Катастрофа под Сталинградом поставила втупик даже самых ярых оптимистов. Многие солдаты пришли к выводу, что России нельзя победить. Немецкая пресса уже в течение длительного времени твердит о невозможности открытия второго фронта в Европе. В любом номере немецкой газеты расписываются укрепления «европейской крепости». Вся эта писанина не достигает цели, а, напротив, еще больше убеждает, как велика опасность открытия второго фронта. Солдаты по этому поводу говорят: «У кого что болит, тот о том и говорит». Для многих ясно, что немецкая армия не сможет долго сражаться на два фронта. Поэтому Гитлер хочет как можно дольше оттянуть начало военных действий на западе, дабы выиграть время».

● Группа вооруженных датских патриотов ночью проникла на территорию завода «Клюд и Маротранд» в Коленагене. Патриоты заложили в машинное отделение завода бомбу замедленного действия и скрылись. Через 10 минут произошел взрыв большой силы. Причинен большой ущерб. Завод прекратил выпуск продукции, потреблявшейся немецко-фашистскими оккупантами.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮНЯ

ся у полевой кухни. Убито и ранено несколько десятков гитлеровцев.

★ Западнее Ростова-на-Дону, произошло редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Минометными подразделениями, где командиром лейтенант Александров, совершили огневой налет на позиции противника и уничтожили несколько вражеских пулеметов и до двух заводов гитлеровцев.

Наши летчики в воздушных боях сббили 3 немецких самолета.

★ На одном участке Карельского фронта подразделения Н-ской части атаковали противника, укрепившегося на высоте. В результате рукопашной схватки наши бойцы овладели этой высотой. Отбиты также попытки противника вернуть утерянные им позиции. В бою за высоту уничтожено более 300 вражеских солдат и офицеров.

★ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, в упорных боях истребил до 300 немецких солдат и офицеров. Захвачены пулеметы, автоматы, винтовки, много патронов и другие трофеи. Группа партизан другого отряда заминировала шоссе. На минах по-

дорвались немецкие бронемашины и мотоциклы. Партизаны ружейно-пулеметным огнем сббили немецкий бомбардировщик.

★ Пленный солдат немецкой танковой дивизии СС «Адольф Гитлер» Фердинанд Мюллер рассказал: «В ночь со 2 на 3 июня я проезжал через Рурскую область. Когда поезд прибыл в Дуисбург, там была объявлена воздушная тревога. Поезд тронулся в направлении на Эссен, но остановился, не доехав до вокзала. Отсюда я наблюдал за бомбардировкой Эссена. Вначале англичане сбрасывали осветительные ракеты, в затем посыпался дождь зажигательных бомб. Завод и целые кварталы города были охвачены пожаром. Справа от поезда одна бомба попала в бензохранилище. Пламя и дым поднялись вверх на сотни метров. Слева от нас горела большая фабрика. Через час Эссен представлял собой море огня».

★ Югославские партизаны разгромили вражеский гарнизон в Вочине. Патриоты захватили трофеи, в числе которых 2 горных орудия и 760 снарядов к ним, 5 танковых и 14 ручных пулеметов, 4 миномета и 80 тысяч патронов.

ШИРЕ РАСПРОСТРАНИТЬ ПОТОЧНЫЙ МЕТОД НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Великая отечественная война требует максимального использования всех возможностей к увеличению производительности и наибольшего выпуска продукции на предприятиях.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина московские большевики нашли серьезный ресурс на предприятиях Москвы. Он состоит в развитии поточного метода организации производства, обеспечивающего рост выпуска продукции, как правило, без увеличения оборудования и рабочей силы, а во многих случаях даже с освобождением части того и другого.

Опыт московских предприятий показал, что кроме увеличения выпуска продукции поточный метод сокращает брак, снижает себестоимость изделий, экономит производственную площадь, уменьшает объем незавершенного производства. К тому же повышается трудовая дисциплина, облегчаются планирование и учет. Технологи и мастера могут заниматься инструктажем, режимами работы, ремонтом и наладкой оборудования и приспособлений, улучшением техники производства. При потоке легче наладить массовую политическую работу. Опыт Москвы показывает, наконец, что поток может быть внедрен в разнообразных отраслях производства, что его осуществление может происходить быстро, а результаты после введения потока получаются незамедлительно.

Учитывая все это, будет правильным осуществить перевод производственных участков наших предприятий на поточный метод, как наиболее прогрессивный, отвечающий требованиям военного времени.

На предприятиях Кировского района мы имеем участки, работающие по поточному методу, главным образом, на сборке выпускаемых объектов производства. Поточный метод внедряется на электроламповом заводе, на заводе «Манометр» и других и полностью оправдал себя.

В начале июля в Кировском районе проводится научно-техническая конференция по вопросам увеличения производительности возможностей предприятий. На конференции намечается обдумать вопрос о возможности развертывания работ по внедрению поточного метода на разных производственных участках. Необходимо, чтобы директора заводов вместе с инженерно-техническими работниками серьезно занялись внедрением поточного метода, как основного звена, могущего перевести предприятия района на более высокую ступень техники.

Поточный метод будет мощным резервом для дальнейшего повышения выпуска продукции, для еще большей помощи фронту в борьбе против ненавистных враговских мерзавцев.

Профессор-доктор И. БУТАКОВ.

Летний уход за овощными растениями

Сейчас все внимание работников пригородных хозяйств и индивидуальных огородников должно быть обращено на летний уход за овощными растениями и картофелем.

Первое, за что следует взяться, — это борьба с сорняками. Хорошо выпалывать их после дождя, когда земля становится мягче. Настойчивое удаление сорняков с гряд, междурядий, с дорожек и междюков приводит огород в культурное состояние и резко повышает урожай. Сорняки отнимают влагу и пищу у культурных растений и являются рассадниками вредителей и болезней.

Борьбу с сорняками лучше начинать с междурядья и дорожек во избежание прищипывания их, которое затрудняет очистку. Вся выкопанная трава должна быть вынесена с огорода и уничтожена или сложена в компостную кучу, что даст на следующий год ценное удобрение.

Второе, чем нужно заниматься сейчас, — это рыхление верхнего слоя почвы. Рыхление сохраняет влагу в почве и дает лучший доступ воздуха в нее. Рыхление производится на глубину 2 сантиметра. Особенно его нужно производить после дождя, когда образуется корка. Во все время роста овощных растений почва должна поддерживаться в рыхлом состоянии.

Третье срочное мероприятие — прореживание или прореживание растений. Посевы по большей части производятся густо, и, по мере развития, растения теснят друг друга, вытягиваются и вместо корней дают хвостики, а вместо плодов недоразвившиеся завязи. С развитием основ-

ных 1—2 листочков необходимо проредить растения. Первое прореживание делается для свеклы на 7 сантиметров, для моркови — 5 сантиметров, репы — 10 сантиметров. Второе прореживание производится при смыкании рядков. Свекла делается расстояние 15 сантиметров, моркови — 10, репы — 20. При третьем прореживании между корнеплодами свеклы оставляется расстояние 25 сантиметров, моркови — 18, репы — 35. Вздернутые растения можно употребить в пищу или скормить животным.

Пора также производить окуливание огородных растений. Окуливание или прищипка земельной части растений усиливает рост картофеля, капусты, кукурузы, предохраняет верхние части моркови, свеклы, редьки, брюквы от обжигающего действия солнечных лучей.

В целях сохранения влаги и дополнительного питания, почву под растениями можно притенять тонким слоем перегноя. При рыхлении этот перегной заделывается в почву.

Подставка колеи и тачки применяется к помидорам, гороху. Колея должна быть очищена от коры, и помидоры восьмеркой подвязываются к ним. Тычины или хворост втыкаются крест накрест вдоль грядок гороха.

По мере роста помидоров у них появляются боковые побеги — пасынки. Их нужно выщипывать или вырезать — это даст возможность получить спелые плоды на самих растениях.

А. ГОНЧАРОВ.

Научный работник ботанического сада ТГУ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

За материнскую заботу — красноармейское спасибо

В госпиталь мы приехали в тяжелом состоянии, казалось, — навсегда вышедшими из строя и никому ненужными. Но нас здесь встретили как в родной семье. Особенно с большим чувством и материнской заботой отнеслись к нам врачи Гальдовская Татьяна Игнатьевна и Успенская Мария Алексеевна. Мы с ними всегда делились своими нуждами и радостями. Благодаря их заботе, честному и упорному труду, мы возвращаемся в боевые ряды и снова можем работать и бороться во славу нашей родины.

БЛАГОДАРИЮ ЗА ЗАБОТУ

Меня привезли в госпиталь совершенно недвижимым. Благодаря внимательному и чуткому отношению профессора-доктора тов. Вогралика, профессора тов. Ходкевича и врача тов. Колеговой я в настоящее

время хорошо чувствую себя и работаю. За внимание и заботу я приношу мою искреннюю, сердечную благодарность тт. Вогралику, Ходкевичу и Колеговой.

В. ЧЕПЕЛЕВ, С. КАЙДАЛОЗ, участники отечественной войны.

ФИЛАТОВ.

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Брянск, станцию Навля и аэродромы противника

В ночь на 26 июня наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожный узел Брянск, станцию Навля и аэродромы противника. Особенно разрушительной бомбардировке были подвергнуты эшелоны и склады противника на железнодорожных узлах Брянск-2 и Брянск-1. Возникло много пожаров. В ре-

зультате нескольких сильных взрывов отдельные очаги огня слились в крупные пожары, охватившие большую часть железнодорожного узла.

На аэродромах уничтожено и повреждено значительное число немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свои базы.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Орел и аэродромов противника

В ночь на 27 июня наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожный узел Орел и аэродромы противника.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Орел возникло 16 больших пожаров. Горели железнодорожные

эшелоны противника. Среди пожаров произошло несколько сильных взрывов.

На аэродромах противника экипажи наших самолетов наблюдали также много пожаров и взрывов.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 26 июня английские бомбардировщики совершили интенсивный налет на район Бохум — Гельзенкирхен (Рурская область). В районе крупных пожары. Из этой операции не вернулось 30 английских самолетов.

Во время операций над Бельгией и Голландией английские самолеты атаковали аэродромы и другие объекты.

25 июня значительное соединение американских тяжелых бомбардировщиков совершило налеты на различные объекты в Северо-Западной Германии. Между американскими бомбардировщиками и истребителями противника произошли ожесточенные бои. Уничтожено много германских истребителей. 18 бомбардировщиков не вернулись на базы.

25 июня английские бомбардировщики атаковали неприятельский аэродром в Кане (Франция).

В ночь на 25 июня бомбардировщики «Веллингтон» атаковали Олбино (Сардиния). В районе доков и сортировочных станций возникло много пожаров, 25 июня днем крупное соединение самолетов «Летающая крепость» совершило налет на Мессину. Много бомб было сброшено на сортировочную станцию и в район доков.

Во время этих операций было сбито 20 самолетов противника.

СУД

Шайка воров

Выездная сессия Новосибирского облсуда (председатель тов. Фомичев) рассмотрела дело шайки воров, похитивших из склада одного завода различных товаров и продуктов на сумму 550 тысяч рублей по рыночным ценам. Похищено 16 ящиков сливочного масла, свыше 60 килограммов шоколада и приправ, бочка меда, много одежды и т. д. Все это воров сбывали на рынке.

Организатор воровского налета Головин приговорен к взысканию мер наказания — расстрелу. Членами его пособников — Дебелин, Каширов, Моисеев и Моисейкин — 10 летам тюремного заключения каждый с последующим поражением в правах на 5 лет. Остальные приговорены к разным срокам.

Гражданский иск в сумме 331,000 рублей удовлетворен полностью.

Продавец хлебного отдела магазина № 65 Е. И. Широкова систематически занимался злоупотреблениями при продаже хлеба по командировочным удостоверениям. Отпускал хлеб по карточкам за много дней вперед. Широкова при этом

половину хлеба брала себе. Она отпустила хлеб своей матери без карточек.

Нарсуд 2 участка Вокзального района Иркутска Широкую к лишению свободы на 5 лет.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАСКИЙ.

ГОРСАД: 29—30 июня — гулянье. Играет духовой оркестр. Начало в 8 час. вечера. Концерт артистов ВГКО. Начало в 10 час. вечера. На тащиплощадке — тачки. Начало в 9 час. вечера.

Кинотеатр им. Горького: новый звуковой художественный фильм «ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ». Начало сеансов: 12 ч. 30 м., 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 часов. Касса с 10 часов.

Кинотеатр им. И. Черных: звуковой художественный фильм «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ». Нач. в 2 ч. 30 м., 4 ч., 5 ч. 20 м., 6 ч. 45 м., 8 ч. 10 м., 9 ч. 30 м., 10 ч. 45 м. Касса с 1 ч. 30 м. дня.

ТРЕБУЮТСЯ:

Срочно — для работы в Томске и на периферии — ст. бухгалтеры, счетоводы и плановик-экономист на руководящую работу. Обращаться: Иркутский тракт, Северный городок, отдел кадров.

Заместитель гл. бухгалтера, бухгалтер, токари, слесари, литейщики, формовщики, зав. производством, мастер литейного цеха, подсобные рабочие и ученики. Ул. Р. Люксембург, 113.

Томский техникум НКПС объявляет прием учащихся на 1943—44 учебный год. Техникум готовит техников — командиров ж. д. транспорта по специальностям: организация движения поездов и грузовая работа; СЦБ (сигнализация, централизация, блокировка); транспортная связь. Срок обучения 4 года.

В техникум принимаются лица, в возрасте от 15 до 26 лет, с образованием не выше 7 классов. Окончившие 7—8 классов на отлично и хорошо принимаются без экзаменов.

К заявлению о поступлении приложить: метрическую выписку, свидетельство об образовании, справку о местожительстве и работе родителей, две фотокарточки, справку о состоянии здоровья.

Всем успевающим учащимся назначается стипендия: I курс — 125 руб., II курс — 150, III курс — 175 и IV курс — 200 руб. Отличникам — выше на 25 процентов.

Заявления направлять по адресу: ст. Томск П. Старо-Деповский пос., 101, тел. 27. Прием заявлений по 10 сентября. Начало занятий с 1 октября с. г.